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भणग 1   

1. गलत के ललए F और सच के ललए T मणकक  करे  

1a. (-100) ÷ 5 = 20.  

      1b. 72 ÷ (- 8) = - 9. 

 

 

1.  सही जिणब चुनें. 

2a. ककसी भी परू्णकक“a” को १ से विभणजजत करने प ेक्यण लमलतण है? 

a) स्िय ंपरू्णकक 

b) 1 

c) -1 

d) 0 

 

2b.  ककसी भी परू्णकक “a” को 0 से विभणजजत करने पे क्यण लमलतण है? 

a) 1 

b) -1 

c) अपररभणवषत है 

d) a  

 

 

      3.    ररक्त स्थणन भरें 

3a. (-36) ÷ (- 4) =   _________________.  

 

3b. (-325) ÷ (- 13) = ________________. 
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4. ननम्नललखित कण लमलन करें. 

क ाँलम 1 क ाँलम 2  यहणाँ उत्तर दें  
 

a) ककसी भी दो परू्णांक a और b के 
ललए,  

a x b =   

1) a a)  

b) ककसी भी परू्णांक a ,  

a x 1 =  

2) b x a b)  

c) सभी परू्णांक a और b के ललए,  

a+b =  
3) पररभणवषत नही ं 
 

c)  

d) कोई भी परू्णांक a , a+0 =  4) b + a d)  

e) कोई भी परू्णांक a, a / 0 =  5) a  e)  

  

भ ग 2   

5. मलूयणंकन करें [ (-16) + 5 ] ÷ [ (-2) + 1] 

 

 

 

 

6. मलूयणंकन करें 0 ÷ (-12). 

 

 

 

 

7. िेररफणय a ÷ (b+c) ≠(a ÷b) + (a÷c) जहण  a = 12, b = -4, c = 2. 
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8.  परू्णांक (a, b) के तीन जोड ेऐसे ललिें a ÷ b = -2.  

 

 

 

 

 

 

 

भ ग 3  

9. क्यण [ (-16) ÷ 4 ] ÷ (-2) और (-16) ÷ [ 4 ÷ (-2) ] समणन्तर है? आप क्यण ननष्कषक ननकणल 
सकत ेहैं? 

 

 

 

 

 

 

10.  एक परीक्षण में प्रत्येक सही उत्तर के ललए +5 अकं ददए जणत ेहैं और प्रत्येक गलत उत्तर के 
ललए -2 अकं ददए जणत ेहैं। सरूज ने सभी सिणलों के जिणब ददए और 30 अकं हणलसल ककए, 

हणलणंकक उन्हें 10 सही उत्तर लमले। उसे ककतने गलत उत्तर लमल?े 

 


